
 وزارة التربیة الوطنیة
                                          مدیریة  التربیة لولایة الجلفة                                                            ثانویة محمد الصدیق بن یحي

  2010 افریل :دورة                                                      التجریبيالتعلیم الثانوي امتحان بكالوریا 
                                                                               علــوم تجریبیةالالشعبة :

 ساعات ونصف  3: المدة                                                                            اختبار في مادة الریاضیات
 المترشح أن یختار احد الموضوعیین التالیین:على                                                   

 الموضوع الأول

 :التمرین الأول

,𝑂)المستوي المركب منسوب الى معلم متعامد ومتجانس             𝚤, 𝚥)     i   و 1ذي طویلتھ العدد المركب الπ
2

 عمدة لھ. 

− 𝑍2المعادلة :  Cحل في مجموعة الأعداد المركبة  -1 6 𝑍 + 18 = 0 

 الحل الأخر.  𝑍2ذي جزؤه التخیلي موجب  و الحل ال   𝑍1نسمي      

2- D,C,B,A    نقط في المستوي لواحقھا على الترتیب : ,  𝑍1  ,  𝑍2  𝑍3 = 9
5
− 3

5
𝑖  و  𝑍4 = −1 − 𝑖   

 𝑍1    𝑍2  , عین طویلة وعمدة لكل من العددین : - أ

 .  2010   (𝑍2)2010(𝑍1)  ,على الشكل المثلثي  واستنتج   𝑍1    𝑍2  ,أكتب  - ب

 .    D,C,B,Aعلم النقط  - ت

 ، عین عناصره الممیزة .Bالى النقطة    Aویحول النقطة   Cالذي مركزه  Sما طبیعة التحویل  -أ    -3

  Eلاحقة النقطة 𝑍5 أعط الشكل الجبري للعدد المركب  Sبالتحویل  Dصورة النقطة  Eنسمي   -ب   

     E,B,Aماذا تستنتج بالنسبة للنقط :           

     :  نيالثاالتمرین 
 بمایلي : على مجموعة الأعداد الطبیعیة  المعرفة(𝑢n)العددیة  نعتبر المتتالیة        
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 . 𝑢2و  𝑢1أحسب :     -1

 بمایلي:على مجموعة الأعداد الطبیعیة   المعرفة(𝑣n)نعتبر المتتالیة  العددیة         -2

                                             𝑣𝑛 = 3𝑛   𝑢𝑛 

 متتالیة حسابیة . (𝑣n)المتتالیة  العددیة بین أن  - أ

 موجبة .   𝑢𝑛وتحقق من أن   𝑛بدلالة    𝑢𝑛ثم  𝑛بدلالة  𝑣𝑛أكتب   - ب

2𝑛 بین  بالتراجع أن : -أ     -3 ≥ 1 + 2𝑛       3من اجل كل عدد طبیعي أكبر من أو یساوي. 

0استنتج صحة المتباینة التالیة :  -ب      < 𝑢𝑛  ≤ �2
3
�
𝑛

     .3من اجل كل عدد طبیعي أكبر من أو یساوي  

 4من  1الصفحة 



∞→limnأحسب :  -ج             un      ھل المتتالیة 𝑢𝑛     متقاربة ؟ 

 لكل سؤال من الأسئلة التالیة جواب  واحد صحیح ، عین الجواب الصحیح معللا اختیارك :    :  لثالثاالتمرین 

,𝑂�بمعلم متعامد ومتجانس الفضاء مزود     𝚤, 𝚥,��⃗ 𝑘�⃗ ,نعتبر النقط :  � 𝐴(3,0,0)   , 𝐵(0,6,0)    , 𝐶(0,0,4)  𝐷(−5,0,1)   

 ھي : ⃗�����𝐴𝐵مركبات الشعاع :   -1

⃗�����𝐴𝐵          -أ -    ⃗�����𝐴𝐵  -ب-                          (3,6,0−) (3, ⃗�����𝐴𝐵   -ج-            (6,0− (3,6,0) 

 ھي : ⃗�����𝐴𝐶مركبات الشعاع :  -2

⃗�����𝐴𝐶          -أ -    (3,0, ⃗�����𝐴𝐶  -ب-                         (4− ⃗�����𝐴𝐶   -ج-        (4−,3,0−) (−3,0,4) 

⃗��𝑁الشعاع :  -3  : یحقق (4,2,3)

⃗�����𝐴𝐵�          -أ -    . 𝑁��⃗ = 0
𝑁��⃗ . 𝐵𝐶�����⃗ = 0

⃗�����𝐴𝐵�  -ب-                               . 𝑁��⃗ = 0
𝑁��⃗ . 𝐴𝐷�����⃗ = 0

                 �𝐴𝐵
�����⃗ . 𝑁��⃗ = 0
𝑁��⃗ . 𝐴𝐷�����⃗ = 0

 − ج −          

 :ھي  ABCمعادلة المستوي  -4
4𝑥     -أ - + 2𝑦 + 3𝑧 + 12 = 4𝑥−    -ب-      0 + 2𝑦 − 3𝑧 − 12 = 4𝑥   -ج-    0 + 2𝑦 + 3𝑧 − 12 = 0 

 ھو :  ABCو العمودي على المستوي  Dالتمثیل الوسیطي للمستقیم الذي یشمل  -5

�          -أ -   
𝑥 = 5 + 4𝛼

y = 2α
z = −1 + 3α

� -ب              -      
𝑥 = −5 + 4𝛼

y = 2α
z = +1 + 3α

�-ج-                  
𝑥 = −3 + 2𝛼

y = 4α
z = +1 + 3α

 

 :ھي ABCعلى المستوي  Dالمسقط العمودي للنقطة  Hاحداثیات النقطة  -6
,𝐻(−1,2          -أ -    ,𝐻(1,2   -ج-                      𝐻(−1,2,4)       -ب-                   (4− −4)      

 : ھو  ABCعن المستوي  Dبعد النقطة  -7

 29√   -ج-                            29  -ب-                                              0          -أ -   

     :  رابعالالتمرین 
𝑔(𝑥) ب  𝑅المعرفة على   𝑔أدرس اتجاه تغیر الدالة  -أ -1 = 𝑒𝑥 − 𝑥 − 1:. 

   𝑅على   𝑔**  ماھي القیمة الصغرى للدالة 
𝑒xاستنتج أن  :   -ب ≥ x + 𝑒xوبالتالي     1 ≥ x. 

2- 𝑓  كمایلي على دالة معرفة𝑅  :𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑙𝑛(𝑒𝑥 − 𝑥)  

𝑓(𝑥) بین أن :  -أ  = 𝑥2 − 2𝑥 − 2𝑙𝑛(1 − 𝑥𝑒𝑥)   ثم أحسبlimx→+∞ 𝑓(𝑥). 

 . 𝑓ادرس تغیرات الدالة   -ب
𝑦ذو المعادلة :  (p)في معلم متعامد ومتجانس نعتبر القطع المكافئ -3 = −2𝑥 + 𝑥2   

,𝑂)في المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس     𝑓الممثل للدالة  (𝐶f)والمنحنى   𝚤, 𝚥)    الوحدةcm3 . 

𝑓(𝑥)بین أن :  –أ     − 𝑥2 + 2𝑥   یؤول الى الصفر عند+∞ . 

 .   (p)والقطع المكافئ  (𝐶f)أدرس الوضع النسبي للمنحنى    - ب
 .   (p)والقطع المكافئ  (𝐶f)منحنى الارسم في نفس المعلم   -ج

                            4من  2الصفحة                                                     



 وزارة التربیة الوطنیة
                                          مدیریة  التربیة لولایة الجلفة                                                            ثانویة محمد الصدیق بن یحي   
  2010 مـاي :دورة                                                      التجریبيالتعلیم الثانوي امتحان بكالوریا   
                                                                               علــوم تجریبیةالالشعبة :  
 ساعات ونصف  3: المدة                                                                            الریاضیاتاختبار في مادة   

 المترشح أن یختار احد الموضوعیین التالیین:على                                                   
 الموضوع الأول

  :التمرین الأول    

 
    : الثاني التمرین     

   
 4من  1الصفحة 



           الثالث التمرین        

     
 : رابعالالتمرین  

 
 

                            4من  2الصفحة                                                     



 

 الموضوع الثاني 

  :التمرین الأول       

                 

 
      : الثاني التمرین         

     
 4من  3الصفحة 



 الثالث التمرین         

 
     :  رابعالالتمرین   

  

 
                            4من  4الصفحة                                                     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من إعداد الأستاذ: ضیف محمد 
 

 

 



 

 

 

 

 


